
 الاء عبد الواحد جاسم  اعداد : م.

   

يادج لٍاسٍح أنٍح تسثة كَٕٓا يادج يرًٍعح لايرصاصٓا  NaOHلا ٌعرثز ٍْذرٔكسٍذ انصٕدٌٕو  

 CO2َرٍجح ذفاعهٓا يع  Na2CO3 انصٕدٌٕو تخار انًاء يٍ انجٕ ٔنركٌُٕٓا طثمح يٍ كارتَٕاخ

ٓا يع نذنك لا ًٌكٍ اعرثارْا لٍاسً أنً ٌٔجة يعاٌزذ 99.9اي اٌ َسثح انُمأج الم يٍ% 

ٌجاد ذزكٍشْا انًضثٕط حٍث ٌسرخذو فً ْذِ انرجزتح يهح يحهٕل لٍاسً تعذ ذحضٍزْا لإ

ًْٔ يادج عانٍح انُمأج ٔلا ذرأثز تانعٕايم  KHPحايضً ْٕٔ تٕذاسٍٕو ٍْذرٔجٍٍ فثانٍد 

 يادج لٍاسٍح أنٍح. انجٌٕح حٍث ذعرثز

NaOH + C8H4O4HK → C8H4O4KNa + H2O 

Or  

NaOH +  C8H4O4H
-
 →  C8H4O4

-2
 + H2O 

Or  
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كًا ْٕ يٕضح تانحساتاخ ادَاِ َسرخزج انٕسٌ انًطهٕب َحضز ٍْذرٔكسٍذ انصٕدٌٕو 1 - 

  يٍ ٍْذرٔكسٍذ انصٕدٌٕو  0.1Nنرحضٍز 

 

N NaOH = 
  

      
   

    

    
 

0.1 = 
  

  
  
    

   
  

 Wt  = 0.04 gm  

َٔكًم حجى انًحهٕل انى انعلايح  100mlَٔذٌثّ تانًاء انًمطز ٔ َُمهّ نهمٍُُح انحجًٍح سعح  0.04gmَٕسٌ 

 يع انزج .

 )انًطهٕب اٌجاد ذزكٍشِ انًضثٕط ( . NaOHًَلأ انسحاحح تانماعذج ٍْذرٔكسٍذ انصٕدٌٕو  -2

انمٍاسً )انًحضز يسثماً( تٕاسطح انًاصح َُٔمهٓا انى  KHP(  (0.1يٍ  5mlَسحة  -3

 انذٔرق انًخزٔطً .

انى انذٔرق انًخزٔطً انذي ٌحرٕي عهى  ph.phَضٍف لطزذٍٍ يٍ دنٍم انفٍَُٕفانٍٍ  -4

KHP .ٌَٕٔزجّ جٍذاً حٍث ٌثمى انًحهٕل عذٌى انه 

ٍذ انصٕدٌٕو يٍ ذذرٌجٍاً َٔسرًز تأضافح ٍْذررٔكس  KHPَسحح ٍْذرٔكسٍذ انصٕدٌٕو يع -5

 انسحاحح انى اٌ ٌرغٍز نٌٕ انًحهٕل يٍ عذٌى انهٌٕ انى انٕردي انفاذح.

  َطثك انمإٌَ الاذً : لإٌجاد انرزكٍش انُٕريانً نٍٓذرٔكسٍذ انصٕدٌٕو

meq NaOH = meq KHP 

(N   V)NaOH = (N   V)KHP

(N    V  انحجى انُاسل يٍ انسحاحح ) = (0.1 N   5 ml )

 KHPاحسة انٕسٌ انًكافئ نم  -1

 .ml 500 فً NaOH ((0.01N تٍٍ تانحساتاخ كٍف ًٌكٍ ذحضٍز -2


